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Sihkoenergiatekniikan laitos
Teuvo Suntio Oma ohjelmoitava laskin sallittu

5 tehtdvad/ 4 6 p

Tehtivi 1 Méirittele lyhyesti seuraavat teholdhteiden dynamiikkaan liittyvét kisitteet (pelkka
suomennos ei riitd): a) silmukkavahvistus, b) kaksiporttimalli, ¢) tilaesitys, d) PID e) PCMC
jaf) VMC (4 1p)

Tehtéva 2. Kuvassa 1 on esitetty eriiden teholdhteiden jatkuvan tilan dynaaminen malli. Midritd
kytkennistd symbolisesti a) Z,, (2p), ja b) G, , (2p). ¢) Mikd on ko. teholdhteen
resonanssitaajuus symbolisesti esitettynéd (1 p). d) Miké on piirin sisdisen lahtdimpedanssin
arvo pienilld tagjuuksilla (~ DC ) avoimen silmukan tapauksessa (1p).

Kuva 1.

Tehtivi 3. Kuvassa 2 on esitetty LC suodin. Muodosta ko. piirille tilaesitys (4p) ja esitd se myds
matriisimuodossa (2p).

LC-circuit

Kuva 2.

Tehtiva 4. Kuvassa 3 on esitetty teholéhteen tulodynamiikkaa kuvaava suljetun silmukan lohkokaavio.
a) Méiritd avoimen silmukkavahvistuksen lauseke L(s)kuvan 3 symbolein (2p) b) Midritd

suljetun silmukan tuloadmittanssi kuvan 3 symbolein (2p). ¢) Mitkéd tekijat vaikuttavat
tulovirran ja ldhtovirran viliseen vaimennukseen? (2p)
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Kuva 3.
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